

КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 41-й.
№ 105 (10549).

Суббота, 5 мая 1962 г.

Цена 2 коп.

НАША ПРАВДА

«Наша «Правда». Так называли свою первую легальную газету питерские рабочие полвека назад. Так, с уважением и любовью называем и мы орган Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Путь «Правды», пятидесятилетие которой отмечают сегодня советский народ, все прогрессивное человечество, неразрывно связан с историей Коммунистической партии, с именем великого Ленина.

Пятьдесят лет — небольшой срок для истории. Но за это время наш народ под руководством ленинской партии стал хозяином своей страны, своей судьбы, сделал гигантский шаг от капиталистического рабства, бедствия и нищеты к полной победе социализма и сейчас уверенно вступил в период развернутого строительства коммунизма.

Как радовался Ильич, получив за границей сообщение о том, что удалось выпустить первый номер «Правды» 60-тысячным тиражом. Сегодня «Правда» — самая распространенная и самая влиятельная в мире газета. И не только потому, что тираж ее превышает 6 миллионов экземпляров, а потому, что несет она людям яркий свет ленинской правды, правды коммунизма, потому, что с ее страниц разговаривает с нашим народом, с народами братских социалистических стран, с трудящимися всего мира Коммунистическая партия Советского Союза — знаменосец коммунизма.

«Правда» — правдолюбивый боевого отряда советской печати. Она служила и служит для советских газет наглядным примером высокой партийности и принципиальности в борьбе за коренные интересы народа, за победу социализма и коммунизма. Как отмечает ЦК КПСС в своем постановлении «О 50-летию газеты «Правда», она «сыграла выдающуюся роль в борьбе за свержение царизма и капитализма, за победу Великой Октябрьской социалистической революции, за создание и укрепление первого в мире Советского государства, за превращение в жизнь ленинского плана строительства социализма».

В нашей области издаются 2 областные, 12 городских, одна районная, 80 многотиражных и 5000 стенных газет. Вышли в свет первые номера пяти межрайонных газет обкома партии и областного Совета депутатов трудящихся при территориальных совхозно-колхозных управлениях. Общий разовый тираж газет составляет 370 тысяч экземпляров. Это большая сила.

Следуя славным традициям «Правды», газеты области, журналисты и редакторы помогают областной партийной организации поднимать трудящихся Кузбасса на решение главных задач в промышленности и сельском хозяйстве, на борьбу за превращение в жизнь Программы партии, исторических решений XXII съезда КПСС.

Интересно, доходящее ведет пропаганду Программы партии газета «Кузнецкий рабочий». Хорошую инициативу проявили журналисты и работники Анжеро-Судженска. Они активно поддержали начатую машиностроителями борьбу с потерями рабочего времени. Сейчас это движение под лозунгом «Каждый час — делу коммунизма!» распространяется по всей области. Много сделала для внедрения хозрасчета в строительные бригады многотиражная газета «Труд строителя» треста «Кемероуголестрой». Газеты широко освещают соревнования горняков за высокопроизводительную работу комбайнов. Весь Кузбасс охвачен приветствием славный коллектив бригады Н. Малютина с «Чернышской-Южной», ознаменовавшей Первой и пятидесятилетие «Правды» мировым рекордом — 50.200 тонн угля в месяц на узкозахватной комбайне.

В честь 50-летия «Правды» проведен массовый всекузбасский рейд печати «Проверяем выполнение обязательств». Сотни рабкорских рейдовых бригад вскрыли немало резервов на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах, добились устранения многих недостатков. Рейд закончен, но рубрика «Проверяем выполнение обязательств» должна быть во всех газетах постоянной.

Особенно горячая пора сейчас у межрайонных газет. Идет сев, и надо из номера в номер настойчиво добиваться высоко качества полевых работ, ярко показывать передовиков борьбы за урожай, остро обличать бракоделов. К сожалению, в первых номерах кемеровской «Зари», юргинской газеты «Свет Ильича» не чувствуется тревоги, серьезной озабоченности низкими темпами и качеством полевых работ во многих хозяйствах.

Советские журналисты гордятся тем, что В. И. Ленин на вопрос о профессии всегда отвечал: журналист, литератор. У Ленина, у созданных им «Правды» учились, учатся и будут учиться советские журналисты высокой идейности и принципиальности партийной публицистики в сочетании с яркостью и доступностью для широкого читателя формы изложения.

Вместе с тем Ленин не мыслил существования большевистской печати без активного участия в ней трудящихся масс, мечтал о том, чтобы на пяток руководящих и постоянно пишущих литераторов и журналистов было пятьсот и пять тысяч работников — не литераторов, то есть самих трудящихся, внедрившихся авторов.

Эта мечта Ильича воплощена в массовом рабкорском движении, в широком развитии общественных начал в печати. В нашей области более 1500 активистов участвуют во всей работе редакций газет. По систематическим выступлениям в печати читателей известны М. И. Есин, начальник смены первого мартиновского цеха КМК, Т. Г. Авалиани, проходчик шахты им. Бахрушева, К. И. Балинов, главный бухгалтер Октябрьского совхоза, В. М. Кавелин, старший рабкор, инспектор Тайгинского отделения дороги, и многие другие.

Надо еще активнее развивать общественные начала, расширять и укреплять связи газет с массами трудящихся.

Верными подручными партии назвал Н. С. Хрущев советских журналистов. Сегодня, в день пятидесятилетия «Правды», журналисты, рабочие и сельские корреспонденты нашей области заявляют о своей готовности свято хранить и преумножать боевые революционные традиции ленинской «Правды», не жалеть сил и труда, чтобы с честью оправдать доверие партии и народа.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ДОКТОРА СУБАНДИО

МОСКВА, 3 мая. (ТАСС). Сегодня в Москву прибыла индонезийская правительственная делегация во главе с заместителем первого министра, министром иностранных дел Индонезии Субандио.

На Внуковском аэродроме гостей встречали министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, Маршал Советского Союза М. В. Захаров и другие официальные лица, а также посол Индонезии в СССР А. Малик и сотрудники посольства.

В Комитете по сельскому хозяйству РСФСР

Вчера под председательством тов. Г. И. Воронова состоялось второе заседание Комитета по сельскому хозяйству РСФСР. Комитет обсудил вопрос об обеспечении сельского хозяйства Российской Федерации минеральными удобрениями, ядохимикатами и гербицидами.

На заседании комитета были рассмотрены также вопросы: о ходе выполнения постановления Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совета Министров Российской Федерации «О мерах по улучшению откорма, нагула и выращивания скота в специализированных совхозах», о завершении работы по перестройке управления сельским хозяйством, об улучшении использования кукурузы в пищевых целях.

Комитет счел целесообразным провести в мае и июне зональные совещания работников территориальных производственных колхозно-совхозных (совхозно-колхозных) управлений.

МЕХАНИЗАТОР, ПОМНИ: пересохший пласт урожая не даст. Быстрее готовь почву, не упускай лучших сроков сева!

Тревожное положение в Чебулинском районе. Здесь вспахано только 3.000 гектаров из 20.000 по плану.

А директор Ново-Покровского совхоза Тяжинского района т. Нудряшов и главный инженер т. Привалов в эти золотые дни 37 тракторов держат на приколе.

Один за всех, все за урожай

У этой весны пароль — «быстро». Если работать не спеша, с тем же темпом, какой был в прошлом году, — неоправданно отстанешь от весны.

Даже если день очень много значит для урожая, — говорит управлющий первым отделением совхоза «Возыщенка» И. М. Асадинов.

И это не ради красного словца. Стоит побывать на полях совхоза, просматривать ежедневные рапортички — и вы поймете, как тут ценят каждый весенний день. Нужен стремительный телеграфный стиль, чтобы сейчас успеть рассказать о делах возвышенских механизаторов.

Они первые в районе отремонтировали технику. Раньше всех в области начали сев бобов и гороха. Прелюбимая неделя — боронование, лущение, перед самым посевом гороха — еще культивация и боронование. Одновременно — вневсовпаха. Уже поднято около двух тысяч га. Майские праздники — никто не уходит с поля. Трактористы М. Н. Логачев и И. С. Тиганов с пяти часов утра готовят почву. Вчерашний итог по совхозу: посеяно больше 150 га гороха, закончен сев бобов, овощеводы копают сеять морковь, посеяно

ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ ИДЕМ К КОММУНИЗМУ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Коммунистическая партия Советского Союза

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

ВЕЛИКИЕ ИДЕАЛЫ КОММУНИЗМА



Великие идеалы коммунизма — это идеалы справедливости, равенства, дружбы народов, мира и прогресса. Они являются основой для построения коммунистического общества. Мы должны стремиться к их осуществлению, чтобы обеспечить счастье и благополучие для всех людей.

Механизатор, помни!

пересохший пласт урожая не даст. Быстрее готовь почву, не упускай лучших сроков сева!

Тревожное положение в Чебулинском районе. Здесь вспахано только 3.000 гектаров из 20.000 по плану.

А директор Ново-Покровского совхоза Тяжинского района т. Нудряшов и главный инженер т. Привалов в эти золотые дни 37 тракторов держат на приколе.

ВЕСТИ С УДАРНОГО ФРОНТА

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ.

Почти все колхозы и совхозы района, борясь с усиленной подготовкой почвы под зерновые и пропашные культуры, ведут сев. Бобами и горохом в район засеяно около 1000 гектаров.

Передовые хозяйства сеют ячмень и пшеницу. Этими культурами засеяно примерно 400 гектаров. Столько же посеяно культур зеленой конвейера первой очереди.

Первенство на полях работы удерживает колхоз «Заря» (председатель т. Колдолов), а также бригады т. Тумилович, в районе дружно идут полевые работы. С большим подъемом трудятся механизаторы. Пахота идет круглогодично. Работает хорошо.

ПРОМЫШЛЕННАЯ.

Секретарь Промышленного райкома КПСС тов. Романов сообщил редакция:

— В районе полным ходом идет вневсовпаха. Из 40.000 гектаров вспахано уже 27.000 га. На всей заботе закрыта влага. Большинство хозяйств начало сев ранних культур. На 3 мая засеяно 1000 гектаров, в том числе 500 га горохом и около 200 га кормовыми бобами.

ГУРЬЕВСК.

Как сообщила по телефону первый горкома партии тов. Тумилович, в районе дружно идут полевые работы. С большим подъемом трудятся механизаторы. Пахота идет круглогодично. Работает хорошо.

Особенно примечательно то,

В ОБЛСОВПРОФЕ

За срыв полевых работ — к ответу

В Барановском совхозе еще в конце апреля можно было полным ходом вести весенние полевые работы. Но руководители и специалисты хозяйства не спешили с их развертыванием. На 4 мая было прибито влаги всего лишь на 670 га заби при плане 5 тысяч гектаров. Вспахано на эту дату только 37 гектаров из 3 тысяч га по плану.

Эти крайне неудовлетворительные показатели являются следствием безответственного отношения к организации полевых работ со стороны директора совхоза тов. Ефремова, председателя рабочего комитета профсоюз тов. Коновалова, главных специалистов и руководителей отделений совхоза. По их вине, несмотря на исключительную благоприятную погоду, четыре дня — 30 апреля, 1, 2 и 3 мая — работы в поле не проводились.

Полевые станы для жилья не подготовлены, общественное питание для рабочих не налажено, социалистическое соревнование в коллективах отделений не организовано.

Запущены тракторы непосредственно на полях не производятся, и трактористы вынуждены



Научная сессия, посвященная 50-летию «Правды»

МОСКВА, 4 мая. (ТАСС). Сегодня в Москве в Ленинской аудитории Высшей партийной школы при ЦК КПСС открылась научная сессия, посвященная 50-летию газеты «Правда» и задачам советской печати в свете решений XXII съезда КПСС. Она проводится Институтом марксизма-ленинизма, Академией общественных наук, Высшей партийной школой при ЦК КПСС, редакцией газеты «Правда» и Союзом журналистов СССР.

Сессию открыл главный редактор газеты «Правда» П. А. Сатогов.

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПРОПАГАНДИСТ,

Сила печатного слова

В эти дни невольно вспоминаются слова В. И. Ленина о том, какой мы должны сделать нашу прессу. В наброске статьи «Очередные задачи Советской власти» Ленин — вождь пролетариата, страстный журналист — писал:

«Мы должны превратить, — и мы превратим, — прессу из органа сенсаций, из простого аппарата для сообщения политических новостей, из органа борьбы против буржуазной лжи — в орудие экономического перевоспитания массы, в орудие ознакомления массы с тем, как надо налаживать труд по-новому». (Том 27, стр. 178—179).

Этот завет Владимира Ильича для нас, журналистов, сейчас приобретает величайшее значение потому, что XXII съезд нашей партии поставил перед советским народом грандиозную задачу — в ближайшие два десятилетия создать материально-техническую базу коммунистического общества. А для этого советским людям необходимы экономические знания, умение налаживать труд по-новому, чтобы он был высокопроизводительным, с наименьшими затратами средств и материалов.

После XXII съезда КПСС в поисках новых, свежих тем, наиболее интересных форм подачи материалов мы снова и снова возвращались к словам Владимира Ильича о том, что печать должна быть орудием экономического перевоспитания массы, учить массы трудиться по-новому. И поиски увенчались успехом — помолодевший машинно-строительный завод, объявивший борьбу потерям рабочего времени. Нам оставалось вместе с рабочими найти флаг этому движению и под ним поместить инициативу машинистов на шахты, заводы, стройки. Так родился девиз «Каждый час — делу коммунизма!».

Теперь нужны были сильные, убедительные материалы, зовущие рабочие коллективы следовать доброму примеру машинистов. На помощь снова пришли активисты печати. На страницах газет зазвучало призывное слово рабочих корреспондентов. Они ходили в рейды на стройки, шахты, заводы, искали лучшие примеры разумного использования рабочего времени, выявляли причины простоев, виновников потерь рабочих минут и рассказывали об этом в своих материалах, советовали, как, каким образом поставить прочный заслон потерям рабочего времени. Много старания приложили рабкоры Шнейдер, Покидов, Сыллов, Лебенчук, Чиков, Фадин, Лукович для нас собрали интересные, ценные материалы, корреспонденции о времени — важнейшем резерве роста наших богатств, нашей силы, нашего благосостояния.

С ноября 1961 года — со времени начала борьбы с потерями рабочего времени — в городской и многостраничных газетах опубликовано более пятидесяти статей, информационных, репортажей, фотоснимков, посвященных теме «Каждый час — делу коммунизма!».

Возьмите подшивку любой многостраничной газеты, которые издаются на предприятиях нашего города, и вы увидите почти в каждом номере материалы под девизом «Каждый час — делу коммунизма!». Авторы их — рабочие, бригадир, мастера, инженеры, техники, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели комитетов профсоюза — силой печатного слова доказывают, убеждают, зовут на борьбу с потерями рабочего времени, рассказывают о достигнутом, резко критикуют расхитителей, виновников потерь времени, высмеивают лодырей, прогульщиков.

Если нам случится быть в Анжеро-Судженске, не забудьте посетить шахту № 3. Здесь в расхолабленном зале вы увидите острую сатиру шахтного «Крокодила», фотозаписи, доску учета потерянного времени, и не просто учета, а своеобразного анализа — по чьей вине такой-то коллектив потерял столько-то времени, указывается количество тонн добытого угля или непроданных метров горных выработок. Доска заполняется ежедневно. Все это — дело рук активистов печати, рабочих корреспондентов.

А на шахте «Физкультурник» вам могут показать киногазету. Главное содержание ее — борьба с потерями рабочего времени. Это тоже дело рук активистов печати. На машиностроительном заводе, на шахтах №№ 5-7, 9-15 вы послушаете радиопередачи, из которых узнаете, кто, не теряя минуты, трудится в полную меру своих сил, и кто не бережет рабочее время, тратит коллективы назад. Вы можете послушать и городские новости. Их ежедневно передают по городской радиосети журналисты и рабкоры.

И в том, что на шахте № 3 производительность труда рабочего вполне выросла на 10 тонн по сравнению с четвертым кварталом прошлого года, что на шахтах №№ 9-15, 5-7 сократился простои оборудования, полностью стал рабочий час, что строители бережливее относятся к трудовому времени, есть доля труда активистов печати.

Все, что сделано журналистами и рабкорами Анжеро-Судженска, — только начало. Впереди множество больших, интересных дел, напряженного творческого труда под девизом «Каждый час — делу коммунизма!».

В. БАРИНОВ,
редактор газеты
«Борьба за уголь».

Без этого немислима жизнь

Невозможно представить себе начало нового дня без газеты. Благодаря газете мы, незаметно для себя, привыкли жить одной жизнью с планетой. И если у нас, советских людей, есть работа и мы уверены в своем завтрашнем дне, то это не значит, что нам безразличны судьбы других стран и народов. Разве борьба за мир не касается каждого из нас? А борьба за справедливую жизнь для людей?

И хорошо помню, сколько было радости, когда газеты принесли весть о кубинской революции; или когда Индия наконец-то сбросила вековое британское иго. Помню, как спорили во время коротких «перекуров», что принесет Турция военных переворот, как волновались за судьбу Алжира и его патриотов. Длинные очереди у киосков в дни исторического XXII съезда

КПСС. Чуть замешкался, не купил вовремя номер «Правды» — все: пропустил что-то выступление, упустил что-то важное в работе съезда. Потом ходишь и выпрашиваешь этот номер у товарищей, да еще и не дадут: каждый читает и перечитывает.

И еще хочется подчеркнуть громадное моральное воздействие печати на читателей.

Помню в «Комсомольской правде» небольшую корреспонденцию с выразительным заголовком «Стыдно, Василь!».

Она безусловно заставила задуматься не одного неадаптивного «Василь», многих комсомольских товарищей, что примерно так же осаживают воздействие на многих администраторов помещенная недавно в газете «Кузбасс» корреспонденция «День рождения».

Часто приходится наблюдать: падает в дех газета с очерком — и пошла она по рукам. А в обеденный перерыв — дебаты. И никто их не организует, а просто задел автор людей за живое — и разошлись люди. От иного слова лишь не услышали, а тут — смотришь — совсем другой человек: умный, с глубокими зрелыми суждениями.

Нет, не зря отмечает страна День печати. В наши дни без газеты, без печатного слова немислима сознательная жизнь человека.

Н. КРИВОШЕВА,
аппаратчица цеха № 4
завода «Карболит».

В честь юбилея „Правды“

Как уже сообщалось, бригада Н. Г. Малютина с шахты «Чертинская-Южная» в апреле добилась самой высокой в мире выработки на узкозахватный комбайн, выдав на гора 50 240 тонн угля. Свой трудовой подарок шахтеры посвятили 50-летию газеты «Правда».

Газета стала надежным другом и советчиком шахтеров.

Получен очередной номер газеты «Правда», Н. Г. Малютин и его товарищи по бригаде с интересом знакомятся с ним.

Фото П. Костокова.

О ТЕХ, КОГО НЕ ВИДИТ ЧИТАТЕЛЬ

Они работают, когда большинство других людей отдыхает. Зачастую они бодрствуют, когда город спит, погружается в сон. На каком бы участке благородного дела по выпуску очередного номера газеты ни трудился каждый из них, едино их стремление — рано утром газета должна быть в руках у читателя.

Об этом думают, подбирая срочный материал в застрявший номер «Кузбасса», диктуются Роза Чудинова и Маша Иллеева. Посмотрите, как быстро бегут строчки за строчкой, рожая абзац, за абзацем. Талантливые руки у Маши и Розы! Так и хочется сравнить их с руками музыканта...



РЕЙД ЗАКОНЧИЛСЯ —

Всемуобщинный рейд печати «Проверим выполнение обязательств», посвященный пятидесятилетию «Правды», начался 1 марта по решению третьего областного совещания рабкоров.

Тысячи и тысячи рабочих и сельских корреспондентов пошли в рейды на стройки и фермы с благой целью — увидеть ростки нового коммунистического и рассказать о них, рассказать страстно, взволнованно о наших замечательных людях — передовиках и новаторах, об их опыте, методах работы, а главное — помочь коллективам найти и привнести в действие новые резервы производства.

Примечательные особенности рейда — массовость, сосредоточенность, стремление сосредоточить свои усилия на направлении главного удара именно там, где решается судьба плана.

Рабкоры Новокузнецка побывали на машиностроительном заводе, на строительстве кокшиковского производства Западно-Сибирского металлургического завода, на ферросплавном и алюминиевом заводах, на многих других предприятиях и стройках города. Это был поход за богатейшие резервы повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции.

Шахта «Абашевская-2» треста «Кубиньвуголь». Горняки предприятия успешно выполняют социалистические обязательства по добыче топлива. Они первыми на руднике завершили квартальный план, выдав более 12 тысяч тонн дополнительного угля. Но дорожно обходится каждая тонна спланированной добычи. Рабкоры побывав в забой, вскрыли много фактов бесхозяйственного использования горняцкой техники, бесконтрольного расходования лесных и других материалов. На шахте среднемесячная производительность комбайна на 900 тонн ниже плановой. Начальники участков до сих пор, как и много лет назад, убеждены, что для добычи 1000 тонн надо не менее 90—100 кубомет-

ров леса — в два-три раза больше, чем на других предприятиях.

Стране нужны, — пишут на страницах городской газеты «Кузнецкий рабочий» члены рейдовой бригады машинист комбайна П. Наумов, председатель постоянно действующего производственного совещания и Я. А. Халимов, электрослесарь А. Кашников, — не только сверхплановый, но и дешевый уголь. Справедливое требование.

Содержательные материалы опубликованы в «Кузнецком рабочем» под рубрикой «Идет всекузбасский рейд печати».

На строительстве Северо-Байдавского гидрошахта — топливной базы будущего Западно-Сибирского металлургического завода — хорошо известно имя Героя Социалистического Труда И. Ф. Монченко. Его бригаде одной из первых на стройке присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда. Бригада была маяком для других коллективов. Была, а сейчас? Уже почти год, как она не только не выполняет социалистических обязательств, но и государственного плана. Почему же померкла слава бригады? На этот вопрос, вынесенный в заголовке материала рейда, отвечает мастер-заварщик В. Веденко, электрослесарь А. Булатов, моторист Ф. Савченко, горный мастер Д. Малышев. Оказывается, производящие плохо обеспечиваются оборудованием, инструментом, материалами. Даже поруды из забоя они вынуждены грузить вручную, а порудочные машины производят на складе. «Маяк» должен светить ярче! — призывает газета и тут же называет имена антихемичанторов, тех, по чьей вине производятся трудности. Это — начальник участка т. Дятлов, начальник Новокузнецкого шахтостроительного управления т. Маркин.

В конце декабря 1919 года в одном из заброшенных вагонов на станции Анжерская железнодорожники обнаружили типографское оборудование. Оно оказалось очень кстати, так как местные органы Советской власти решили издавать свою газету. В феврале — марте 1920 года здесь появилась газета ревкома и райкома РКП(б) «Искра коммунизма», а с мая стала выходить «Коммуна» — орган Анжеро-Судженского райкома партии, райисполкома и райкома профсоюза горнорабочих.

«Коммуна» была рабочей шахтерской газетой. На ее страницах отражалась кипучая жизнь крупного каменноугольного района. В первый год газета «Коммуна» выпускалась тиражом в 2—3 тысячи экземпляров и распространялась через коммунистические ячейки на шахтах.

Совет Труда и Обороны, озабоченный падением добычи угля весной и летом 1920 года, при-

место анюдой массы — деловито томи «сверхплановой» водила. Так описали раскормку безхозяйственности, пролетающую на алюминиевом заводе. Во втором цехе анюдой массу возят на машинах. Часто из переполненной

машинки брикеты падают на дорожку, разбазаривая, растаптываясь. Если судить по накладным, то электростанции лечь получают десятки тонн анюдой массы сверх нормы. Но в корпус этой «сверхплановой» продукции обнаторужить не удается. Куда она делась? При брикетировании массы в формах она не успевает охладиться. При погружении в вагоны ее обильно поливают водой и тогда вывозят. Ясно, что истинный вес анюдой массы при этом искажается.

В номере за 13 апреля в «Кузнецком рабочем» помещена статья «За массовость», в которой подведены первые итоги рейда. В ней говорится о хороших начинаниях рабкоров многостраничных газет «Строитель» (трест «Кузнецкпромстрой»), «Металлург» (ИМК). И очень важно, чтобы партийные организации внимательно прислушались к

голосу рабкоров, а главное — подделывали и своевременно реагировали на их замечания и предложения.

Пример того, как нужно поддерживать рабкоров, показывает А. И. С.-Судженский горком

экономику предприятия и добиваться улучшения ее. Рабкоры внимательно изучили опыт коллектива отгруживания «Черкасас Камень» № 1 и сделали его достоянием многих. Горняки Киселевска соревнуются с прокопнянской — шахта с шахтой, участки, бригады. Как передовики помогают отстающим, что хорошего, полезного внедряли и перенимали они друг у друга? И вот рабкоры Киселевска решили провести рейды совместно с рабкорами Про-

копневка. Замысел хороший, но ни в Киселевске, ни в Прокопьевске ни одной взаимной проверки выполнения обязательств еще не провели. А время не ждет!

Много инициатив проявляют при проведении рейдов рабкоры междуреческой и мысковской городских газет «Знамя шахтера» и «Путь к победе». С первых дней рейда они взяли под неслыханный контроль важнейшие объекты четвертого года семилетия — строительство шахты «Томь-Усинская-5-б» и шестого блока Томь-Усинской ГРЭС. «Там, где строится шестой блок», — эта рубрика стала постоянной на страницах газеты «Путь к победе». Регулярно публикуются сообщения рабкоровых постов. Такие же посты организованы и на шахте-новостройке.

Рейд, посвященный пятидесятилетию «Правды», закончился. Но продолжается, не ослабевая ни на одну минуту, борьба трудящихся Кузбасса за досрочное выполнение плана четвертого года семилетия, за то, чтобы с каждым днем все более весомым и зримым был наш вклад в дело создания материально-техни-

ческого базиса коммунизма. Быть на переднем крае, активно участвовать в этой борьбе — долг и дело чести журналистов и рабкоров. Пусть рубрика «Проверяем выполнение обязательств» станет постоянной во всех наших газетах!

Каждое третье предприятие в Кузбассе не справляется с планом выпуска валовой продукции. В строительстве и промышленности еще плохо используется техника, допускаются большие поте-

РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Возвращаясь к теме «Каждый час — делу коммунизма!», хочется отметить, что в последние дни рейда мы увидели много интересных фактов, которые свидетельствуют о том, что работа продолжается. В некоторых районах уже начались проверки выполнения обязательств. Это говорит о том, что работа продолжается.

В некоторых районах уже начались проверки выполнения обязательств. Это говорит о том, что работа продолжается.

В некоторых районах уже начались проверки выполнения обязательств. Это говорит о том, что работа продолжается.

В некоторых районах уже начались проверки выполнения обязательств. Это говорит о том, что работа продолжается.

В некоторых районах уже начались проверки выполнения обязательств. Это говорит о том, что работа продолжается.

ПЕРВЫЕ ГАЗЕТЫ

В эти дни призвала горняков проводить воскресники, работать по-ударному: «Шахтер, помни, что каждый лишней пуд угля, добытый тобою, укрепляет фронт и ты!».

Подводя итоги проведенных мероприятий по улучшению работы копей, газета сообщила в июле 1921 года: «И шахтер встряхнулся. Сначала коммунисты, а за ними и все сознательные рабочие дружными усилиями увеличили производительность труда».

Случайная добыча повысилась до 63—65 тысяч пудов; цифра не очень большая, но все же такая устрашающая, как 35 тысяч».

Много сделала «Коммуна» для организации помощи голодающим Поволжья. Она информировала читателей о ходе сбора продовольствия для отправки в голодающие губернии. Почти в каждом номере публиковались призы-

в райугля. Газета «Вестник шахтера» распространялась только среди шахтеров. Поэтому ЦК лобовским уком РКП(б) решил издавать свою газету, рассчитанную на городского и сельского читателя. Первый ее номер под названием «Рабочий» вышел 17 апреля 1922 года. В газете часто публиковались материалы под рубрикой: «По республике», «Продовольственный фронт», «Партийная жизнь», «По уезду», «Хроника» и другие. «За границей», 15 мая 1923 года из-за нехватки бумаги газета прекратила свое существование.

В начале 1920 года стала выходить газета Тайгинского района РКП(б) и райовестник «Знамя коммунизма» (первый номер датирован 26 января 1920 года). С марта 1922 года по 15 ноября 1923 года издавалась маринская уездная газета «Пахарь». С мая 1923 года «Крестьянская правда» выпускалась в эти годы

Рейдовой бригаде отвечают

Материалы рейдовой бригады, помещенные в вашей газете 27 марта 1962 года под заголовком «За фигавам листком», разбиралась на заседании партийного комитета.

Завод допускает значительные выбросы вредных веществ в атмосферу и водоемы. До сих пор не решены вопросы очистки вредных газов от окислов азота, от сбросов органических веществ в общую канализацию. Имеются случаи разовых выбросов в атмосферу и водоемы из-за нарушения технологической дисциплины.

Для улучшения контроля за ходом выполнения мероприятий по ликвидации вредных выбро-

сов в атмосферу и водоемы при парковке созданы комиссии партийного контроля, которую возглавляет Н. С. Савинкина.

Мы не согласны с выводом, что проблемы очистки волнуют только зам. главного инженера Климовича, инженера Вершинина и пенсионера Савинкина. Напротив, эта проблема волнует все коллектив завода. Кое-что нам удалось сделать. Печи по очистке известняка переведены с угля на абраз, что позволило ликвидировать загазованность пароводом от абразов. Освоена установка по очистке коксового газа от сероводорода вакуум-содовым способом. Ликвидирован выброс дихлорэтана в сточные воды. Ряд отходов ис-

пользуется как товарная продукция. Укреплена технологическая дисциплина и приняты другие меры. Мы ставим задачу — совершенно прекратить выбросы вредных веществ в воду и атмосферу.

В газете правильно отмечено, что в стоках азототопного завода за последние годы появились фенолы. Мы по этому вопросу обратились в химуправление совнархоза, требуя принятия мер по обеспечению чистоты газовых потоков. К сожалению, до сих пор это не сделано.

В. БЕЛОВ,
секретарь парткома
азототопного завода.

АГИТАТОР И ОРГАНИЗАТОР

Рабкоровское перо

Писать в газету Вячеслав Михайлович Кавелин начал давно, в начале тридцатых годов, когда был членом редколлегии стеновой газеты «Красный пахарь». Под руководством партийного агитатора деревни Пача сельская стеновая вела настойчивую борьбу за новую жизнь, выводя на чистую воду жуликов, проходивших, не давала покоя тем, кто жил за счет эксплуатации бедноты. Комсомолец Вячеслав Кавелин был самым активным и деятельным селькором.

Тогда же в печатную газету надо писать, — советовали ему товарищи. Признаться, об этом не раз подумывал и сам, но боялся, что у него ничего не получится. Однако желание видеть в газете сообщение о своей родной деревне было настолько велико, что он решил попробовать. Первая корреспонденция об открытии избы-читальни досталась целиком измалому труду.

Недели через три, придя в избы-читальню, Кавелин развернул газету и замер в немом восторге: на третьей странице под тридцатистроичной заметкой стояла его фамилия.

В то время в деревне шла ожесточенная классовая борьба. Деревенские богачи притесняли бедноту, подрывали мероприятия Советской власти. В избы-читальню, где работали редколлегия «Красного пахаря», часто ходили крестьяне и жаловались на действия кулаков. Особенно трудно жилось батракам у Просняки и Клячина.

— Я вот о них в газету напишу, — заметил Кавелин.
— А что, поможет?
— Будте уверены, — заверил их селькор.

На этот раз заметка была послана в «Бедноту». Скоро все убедился, что селькор был прав: кулаков вызвали в сельсовет и заставили удовлетворить законные претензии батраков.

А крестьяне, убедившись в силе печатного слова, стали часто обращаться к Кавелину с различными просьбами, и он охотно выполнял их. Деревенские богачи, которым больше всего доставало от пера селькора, не раз угрожали ему расправой, если он «не перестанет мерять бумагу». Но селькор был человеком не робкого десятка.

— Пишу и буду писать! — заявил он твердо, возвратившись с первого Всесибирского съезда рабкоров.
Слова эти для Вячеслава Михайловича стали нерушимой заповедью в течение всей его дальнейшей жизни. Сейчас, занимая должность инспектора Тайгинского отделения Западно-Сибирского

железной дороги, он часто бывает на линейных станциях и в предприятных локомотивных, вагонных и путевого хозяйства. И всюду его зоркий глаз подмечает все новое, передовое, появившееся в этих коллективах, но пролетит он и мимо недостатков. Если у кого из железнодорожников не ладится что-нибудь по работе или возникает неясный вопрос, то говорят:

— Надо обратиться к Вячеславу Михайловичу. Он через газету поможет.
В последнее время, когда к нему обращаются с просьбой написать о ком-либо из передовиков или о каких-нибудь неурядицах, он советует:

— А не лучше ли вам самим написать, вы-то дела эти лучше меня знаете. Попробуйте, а я вам помогу.

И часто после таких бесед у газеты появляется новый активист.

Быстро идут годы. И хотя морщины покрыли лицо Кавелина и волосы посеребрила седина, глаза его по-прежнему полны юношеского блеска и задора. Старый рабкор полон творческих замыслов. Раз вая в руки рабкорское перо, он в продолжение почти сорока лет не выпускает его. Можно твердо надеяться, что оно и дальше не заржавеет и, как прежде, будет возмещать строителей коммунизма, бороться против всего того, что мешает нашему движению вперед.

М. ХОХЛОВ.
г. Тайга.

Бывает так, что через газету заочно знакомишься с человеком. Придет от него по почте в редакцию один материал, другой, третий. И ты начинаешь, сам иногда не сознавая того, следить за ними. Автор привлекает, скажем, верностью сдвоя и той же темой. Его мысли и выводы созвучны твоим собственным. У него своя манера излагать материал, свой «голос».

Все это есть у Александра Абрамова. Сам он проходчик. Труд горняков этой профессии оценивается обычно протяженностью новых подготовительных выработок. Абрамов пишет о проходчиках. Но пишет, не в пример другим, так, что на переднем плане у него всегда оказывается человек, а не метры и тонны. И в человеке он вкладывается все свое. Его привлекает не сила рук горняка, а в первую очередь теплота этих рук. Он не ахает по поводу того, что шахтер «дал рекорд», а старается отыскать ту струну, тот мотив, который руководит при этом человеком.

Частенько ему удается это, иногда — нет. Но одно бесспорно: для того, чтобы подходить к людям с такой мерой, их надо любить.

...О бригаде Эдуарда Вольфа с шахты им. Вахрушева в последние годы было сказано и написано много лестного. На редкость дружный и последовательный коллектив. Не только из месяца в месяц, а из недели в неделю, каждый день бригада наращивает свой сверхплановый счет. А ведь трудность с креплением и порожняком их тоже не минуешь, и условия у них не тепличные.

Писал о бригаде Вольфа и Абрамов. И метры сверхплановых выработок называл. Но мерил этот коллектив иной, чем другие, мерой. Метры и проценты, которыми щеголяли вольфовцы, его интересовали постольку, поскольку речь шла о передовом коллективе. Он же хотел раскрыть душу коллектива. Хотел и не мог. А поэтому был осторожен в своей оценке. В этом случае Абрамов-рабкор уступил место Абрамов-портретисту участнику...

Вытует среди шахтеров притягательная кличка — «врачи». Так говорят о тех, кто стремится выхватить для себя работу по возможности, урвать зарплату побольше. Бывают такие. На том же участке № 14 есть проходчик, который еще не столь давно возглавлял бригаду «врачей». Ученика не любил, в коллективе не принимал. Собрал самых сильных, опытных, жадных до денег. И гремели, зарабатывали. Но авторы не имели. Настоящие шахтеры «врачей» не любят.

Кто же такой Э. Вольф? Любимый ханчуг? Но ведь он никогда себе работы повыгоднее не выговаривает. И ребит берет к себе молодых, иногда совсем «зеленых». Одного из них, Сергея Золотарского, недавно приняли в партию. Еще даюе готовится. И Ишмухаметов и А. Галактионов — ударники коммунистического труда. Нет, они не из породы «врачей».

Почему же тогда коллектив остререгающе вступает в соревнование за коммунистический труд? Эдуард, когда с ним заводят речь об этом, говорит коротко: «Надо подумать».

И тут же Абрамов одолевали сомнения: надо ли спешить в таком деле? Сам работаю в бригаде коммунистического труда. Почему же не перешли на новую, передовую организацию труда с едвным месячным замером? Ростислав Малевич, бригадир, отмахивается: «Не готовы пока!» А так ли? Бригада Полева давно борется за звание, но зачастую даже плановые рубежи берет с трудом.

Что же в таком случае лучше? Какое зло больше? Об этом не раз говорили на рабочих собраниях, на заседаниях участкового комитета профсоюза, обсуждали и коммунисты партгруппы. Но к единому мнению не приходили. Одно было ясно: участку нужен свой мажк, что на него всех равняет.

Такого маяжк-коллектива не было. Наконец, случилось то, чего следовало ожидать. На общерудничном совещании бригадиров управляющий трестом Л. М. Резников будто наивным бросил:

— Есть у нас еще «врачи»? Вот бригада Эдуарда Вольфа. Хорошо работают, а... врут... Эдуард ничего не сказал. Его просили выступить — отказался. Наградил пылесосом — промолчал. Обиделся?

УТРОМ Абрамов пришел к начальнику участка Рузанову.

— Сходишь, Виктор Денисович, к Вольфу?
Рузанов удивился:
— Мне-то что у него делать?
Абрамов посмотрел на него укоризненно. Неужели Рузанов не заметил, какое неважное настроение у бригадира в последние недели? Ходит мрачнее тучи. Да

стояно освещала жизнь очень крупной по тому времени партийной организации, возглавляемой политотделом трудовых войск. В октябре 1921 года в ней насчитывалось 754 члена и кандидата партии. Время от времени в «Трудовом фронте» выпускалась страничка «Молодежь Кузбасса».

После выполнения своей задачи трудовая бригада была расформирована. Типография газеты «Трудовой фронт» переведена в Ленинск-Кузнецкий (Кольчугино). В ней стала печататься газета «Кузбасс», тогда еще орган Кольчугинского района РКП(б), райисполкома, комитета профсоюза горнорабочих и рудоуправления.

Первым редактором «Кузбасса» был Василий Степанович Усов, до этого редактировавший «Трудовой фронт». «Дядя Вася» — так звали его работники редакции. Он был прост в обращении с людьми, много работал, любил газетное дело. Его фельетоны пользовались большой популярностью среди шахтеров Кольчугино и Прокопьевска, металлургов Гурьевска.

Газета обслуживала главным образом Кольчугинский (Ленинский) рудник. Выходила она три-четыре раза в неделю. В типо-

графии и редакции работало всего 4 человека. Выпустив очередной номер, редактор и работники типографии шли на шахты и строили собирать материалы. У редакции был большой рабкорский актив. Очень тяжелые условия работы резко сказались на здоровье редактора В. С. Усова. Праздничный номер газеты, посвященный Дню печати, вышел уже без него.

В помощь новому редактору райком партии выделил секретаря и одного литсотрудника. Работать стало легче. Газета заметно улучшилась. Теперь на нее стали подписываться и в деревне. К концу года тираж увеличился до 1900 экземпляров. Оживилась работа среди рабкоров. На собраниях рабкоров, которые проводились по инициативе райкома партии, с докладами выступали хозяйственники, советские, партийные и комсомольские работники. Наиболее активным рабкором проявил себя Федор Лубянов, крепкий сдвоя на ленинских шахтах, ставший впоследствии редактором «Кузбасса».

Первые газеты Кузбасса, являвшиеся органами партийных комитетов и местных Советов, были надежными помощниками в политическом воспитании масс и мобилизации их на борьбу за упрочение завоеваний Великого Октября, за восстановление народного хозяйства.

А. МАЗЮКОВ.

ВСЕ РАДИ ЖИЗНИ...

Если бы время и обстоятельства позволили, написала бы ты: «Тридцать лет жизни рядом с газетой» — или «газета», как угодно, но в общем тридцать лет, каждый из которых обязательно отмечен живой связью с газетной страницей, каждый из которых даже и немилым без газеты. Не знаю, как складывалась бы жизнь на земле без газеты, без печатного слова, и сам по себе этот вопрос несколько риторичен, но вот когда Герцен мечтал, боролся за самую справедливейшую жизнь, он в своей газете эпиграфом избрал слова великого русского поэта, обращенные на заре девятнадцатого века к умелым, но не сломавшимся: «Из искры возгорится пламя». Как наши русские журналисты имели пламя, но, сохранив мечту и борясь, Писать сейчас вот эти строчки, станешь, что пишешь, а с газетной страницей тебе светится глаза главного журналиста наших дней. Газетное, пламенное. Помните, как на вопрос анкеты: «Профессия», — он отвечал: «Журналист, литератор». Вот какая это гордая профессия, если сам Ленин по специальности рядом с тобой.

...Давно это было. Тридцать лет тому назад.

Послала меня комсомольцы забойщиком на Десятую штольню, — это точно на том самом месте, где теперь действует вторая «Капитальная» в Осинниках. Как положено, прошел техникум, и подтянула первая самостоятельная смена. Техническая вооруженность — кайдушка, «вольфовка», запас крепкишка на три забойщика круга. И как-то так получилось, что я один оказался в лаге по Четвертому Еланскому. Десятник сказал: «Возьмешь прощину и давай, зони уступ до конца!»

Прошину я взял. И погнал уголек из своего пятого уступа в печь. Вот это была работа! Ладони горели и пухрылись молялами, и с каждой ударом, как мне представлялось, все росли и росли проценты выполнения и перевыполнения. И так все все время, как казалось, а когда в конце смены пришла десятник, она как теперь они называются, горный мастер, то заметил мой ударный уступ не удалось. Не было чикакого уступа. И десятник удивился, и я тоже удивился: а же отмахаю добросовестно обухом все время часа подряд!

— Отмахаю... — сказал десятник. — Именно отмахаю... А надо было уголек добыть...

Конеч сменя пришлось на раннее апрельское утро. И что-то ескипело в крови этим утром, — может, от удругого ветра в устье штольни, от молодого ли солнца над горой Елань, от запаха шихтовой стружки... Пришел в наш холостяцкий барак, лег

на плохо оструанные нары и написала свою первую газетную заметку и отнес ее за тридцать километров в монокузнецкую комсомольскую газету «Стальная смена». Сейчас уже не помню, о чем говорилось в этой заметке-рассказе: о медучной ли смене в моем первом уступе, о солнце ли над Еланью, но я осмелился прийти со всем этим сматчем в газету, и газета не отказала мне, напечатала плоды моих размышлений и надежд.

Хочу, чтобы меня правильно поняли: это не междурядье под самодвижным веизом «Я и газета». Конечно, нет. Это всего лишь несколько слов о том, как газета помогла и помогает жить и осмысливать жизнь.

Вот 8 октября 1944 года. Выслинский плаударм. Вечером инженер соединения поставил перед нами, минерами, задачу: снять к утру за Грабовской Волей два вражеские минных поля. А на рассвете одна из частей должна была пойти в разведку боя, а на пути у нее эти два вражеские минных поля.

Работали всю ночь со злостью и почти удачно, потому что с самого начала удалось разавать систему минирования, так называемый шнур. Но беда и на этот раз не минула нас. Подорвался мой дружок-минер Костя. И неправильно это, когда говорят, что на войне привыкаешь к смерти. Нельзя к ней привыкнуть. Горе есть горе. С горем этим я и обратился в нашу воинскую газету. Редактор, пожилой бритоголовый полковник, при мне написал на уполочке моей заметки: «В набор».

А потом война закончилась, и перед нами распахнулась неоглядная жизнь, и надо было в этой жизни почти все заново делать, строить и раскаивать о строительстве заводов, шахт и человеческих душ. Рассказывать хотя бы для того, чтобы люди чувствовали локоть друг друга. А как это сделать без газеты?

Самое, пожалуй, примечательное в наших газетах — их массовость, коллективизм, то что делают, творят их тысячи авторов. И не потому, что выпала свобода для этого минутка, — потому что это дело необходимое, такое же, как всякий другой вид творчества. О трудовой победе в забое должны знать все — и шахтер садится за письмо в газету, посеваны первые заторы пишущими — в огромном смысле событиях об этом в газету, а все потому, что газета действует, живет и коллективно творит раба самой жизни, во имя ее самых добрых и чистых надежд.

А. ВОЛОШИН,
писатель, лауреат Государственной премии.



На снимке главный редактор газеты «Правда» П. А. Сатюков и выпускающий редактор А. Л. Путин (слева) в типографии.
Ежедневная почта «Правды» 28 марта редакция получила свыше 2.600 писем, из которых 1.200 — редактору отдела писем Е. В. Андреева.
Фотохроника ТАСС.

УЛИЦА „ПРАВДЫ“

Улица, о которой пойдет речь, появилась в Анжеро-Судженске нашего поздние остальных. На месте развалившихся елей встали первые добротные дома. И неизвестно, кто назвал улицу Пальминской. Наверно, это был мечтатель, которому под шум сибирской тайги чудились высокие зонты пальм. Так было или иначе — не знаю.

В первые годы ее жизни сюда приходило немного газет и только два-три номера «Правды». А сейчас сюда адресовано 166 газет и 47 журналов! Десятки экземпляров «Правды» получают сегодня жители этой улицы.

И вот адрес изменился. За несколько дней до пятидесятилетия газеты «Правда» исполком городского Совета депутатов трудящихся по просьбе журналистов и рабкоров местной газеты переименовал улицу Пальминскую в улицу имени «Правды».

Г. УМНОВ.

Нас называли правдистами

Вышел первый номер большевистской рабочей газеты «Правда» — эта весть с весенними ветрами пришла в 1912 году и на Кемеровский рудник.

Работал в ту пору у нас десятником Сергей Федорович Голкин. Он и явился организатором подписки на газету «Правда».

В конце мая 1912 года мы получили официально, через почту, газету «Правда». С приподнятым настроением мы собрались на квартиру Голкина, спорили, Сергей Федорович был для того времени политически грамотным человеком и многое, нам не понятное в статьях, охотно разъяснял. Газета сыграла огромную воспита-

тельную роль в рабочем движении. К нам, активным читателям «Правды», стали приходить и другие рабочие. Вскоре нас предупредили, что на наши коллективные чтения кто-то поглядывает. Тогда мы по воскресным дням уезжали на правый берег Томи, в основный бор. Там, вдали от глаз полиции, зачитывались «Правдой», по газете изучали революционное движение питерских рабочих.

Царская цензура наложила лапу на газету «Правда». Но газета продолжала выходить под другими названиями — «За правду», «Северная правда». Редакция штрафовали. В те дни, помню, мы поручали плотнику Евгению Демидовичу Вдовину организовать сбор средств в фонд «Правды». Вдовин ходил к рабочим, собирал гривенники, пятакки. Вскоре эти деньги мы послали в адрес редакции.

«Правдисты» — так тепло мы называли себя в те далекие годы. И сегодня, в День печати, а день славного полувекового юбилея газеты «Правда», мне хочется поздравить своих бывших друзей-правдистов, самоотверженных распространителей этой газеты на Кемеровском руднике — Евгения Демидовича Вдовина и Григория Дмитриевича Шувалова.

И. Е. ОБУХОВ,
персональный пенсионер,
г. Новосибирск.

„ПРАВДА“ ДОРОГА МНЕ С ЮНОСТИ

...Кемеровский рудник. 1913 год. Я работал плотником — строил Зарки для горняков. Рабочий день у нас длился от темна до темна, а получали гроши. В ту пору сблизился я с десятиником Сергеем Федоровичем Голкиным. Знал о нем немного: это был участник революции 1905 года, преданный рабочему делу человек.

Помнится, Сергей Федорович дает мне газету «Правда» и советует:

— Прочитай обязательно статьи о забастовках рабочих.
Позднее узнал я, что автором самых ярких, самых волнующих статей был В. И. Ленин.

Я подписался на газету «Правда» и стал читать ее регулярно, всем, от корки до корки. В конце 1913 года подписался и на большевистский журнал «Прогресс».

По совету Голкина в 1913—1914 годах на Кемеровском руднике «Правду» получали его близкие друзья-рабочие — Григорий Шувалов, Илларион Обухов и Иван Вишневцев.

Рабочие поддерживали свою газету в тяжелые для нее дни преследований царским правительством.

КУЗБАССА

Кузнецким укомом партии и исполкомом.

В апреле 1924 года рабочие клубы Кемерудника и Кемеровского коксохимзавода начали издавать ежедневную стеновую газету «Горнорабочий и химик». Вначале она печаталась на пишущей машинке, небольшим тиражом и доставлялась в основные шахты химзавода и шахты рудника. Затем ее стали печатать в Шегловской типографии тиражом в 1000—1500 экземпляров. В издании газеты непосредственное участие принимало бюро коллектива местных рабкоров. Оно регулярно, два раза в месяц, проводило общие собрания рабкоров, на которых обсуждались вопросы, связанные с деятельностью газет, опубликованные в ней статьи, намечались планы очередных номеров. Каждый рабкор должен был давать

не меньше четырех корреспонденций в месяц.

В связи с переводом в январе 1925 года из Ленинска в Шегловск газеты «Кузбасс» издание «Горнорабочий и химик» прекратилось. Через несколько лет, в августе 1928 года, на химзаводе стала издаваться многокрасочная газета «Коксохимик», а в марте 1932 года на Кемеруднике — многотиражка «За уголь».

Весной 1921 года на строительстве железнодорожной линии Кольчугино—Кузнецк вышел первый номер газеты «Трудовой фронт» — орган райкома РКП(б) и политотдела трудовых войск Кузбасса. Тираж ее достигал 5000 экземпляров и распространялся бесплатно.

Газета рассказывала своим читателям о ходе строительства и восстановления шахт. Она по-

Е. Д. ВЛОВИН,
член КПСС с 1920 года,
пенсионер.

